YnNbTpa3ByKOBOWU
KOHTPOIb




MeToabl YNnbTpa3ByKOBOIO
KOHTPONS

IX0-UMNYJIbCHbIK METOoA
TeHeBON MeTOA
3epKanbHO-TEHEBOWN MeTo/




IXO0-UMMNYIbCHbIN MEeToA

OOuH 1 TOT Xe npeobpa3oBaTesib
ABNSETCA KaK reHepaTopoM TakK U
NPUEMHUKOM KoJiebaHnu

[loka3biBaeT MHPopMauuto o rnybuHe
3aJieraHns U pasmepe gedekTa

be3onacHasa paboTa




KoopauHaThl gedekTa




TeHeBOU MeToq

[[eHepaTop U NPUEMHUK
pacrnosiaratoTca Ha
NMPOTUBOMOJIOXHbIX CTOPOHAaX
obpa3ua

Hanunuymne pemekTa onpeaendeTrcd no
YMEHbLUEHNIO aMNINTyAbl
npowejlwero curdana

HeBO3MOXXHOCTb onpeaeneHns
KoopAWHaT AedeKTa




TeHeBOU MmeToA

[eHepaTop

[polweawnm
curHan




He3sHaunTenbHbIN 3Ha4YnTENBbHbIN

neexT nedext
r [
[MpowenLunm
curHan 1A
YMEHbLUUCSH




TeHeBOU MeTOq
[lpenMywiecTBa  HepocTtaTku

Cnaboe He onpepenstoTcs
3aTyXaHune KoopAWHaTbl AedeKTa
HeT nsHoca [edeKkT He MOXET 6bITb
OTcyTCcTBME MaeHTNPULUMpoBaH
MEPTBOW 30HbI He BbisBnsieT

OpueHTauna He  BepTUKabHbIX AedeKTOB

MMEET 3HAYEHNA  TpebyeTca aBTOMaTU3aLUA
KOHTpO/S

Heobxoamm AoCTyn K
060MM NOBEPXHOCTSAM









[1nnHa nmnynbca

BbICOKOYACTOTHbIN 3/1EKTPUYHECKUN NMMNYNbC
BO30OyXXAaeT NMbe303/1IEKTPUYECKYIO MJTACTUHKY

KonebaHusa nnacTUHKM cHa4vana BO3pacTaloT Ao
MaKCMMyMa aMnauTyabl, @ 3aTEM 3aTyxaloT

Makcnmym

10%o0T
T — MaKCMMyMa

<
[lpoCTpaHCTBEHHAA ANUTENBHOCTL MMMYyIbCa



[1nnHa nmnynbca

YeM anmMHHEee nMnysbc, TeM bonblue
NpoHMKaloLWass CnocobHOCTb 3BYKa

YemM Kopoye MMNyJibC, TEM BbllLE YPOBEHb
YyBCTBUTENbHOCTU N pa3peLleHuns

KopoTknn nmnynesc, 1unum
2 UMKna



[lnnHa ngeanbHOro nmnynbca




3BYKOBOM Ny

MepTBada 30Ha

banxHa9 30Ha UM 30HaA
OpeHensd

[1anbHA49 30HA WX 30HA
dpayHrodepa



3BYKOBOU NyY

53 03

N3meHeHnsa
NHTEHCUBHOCTMU

JKCNoHeHumanbHas
3aBUCUMOCTb

PaccTtodHune




3BYKOBOW NyY

BAn>XHAa 30Ha [lanbHA4a 30Ha
N3mepeHune N3mMepeHune
TOJILLNHDbI TOJ1LLNHBbI
O6Hapy>keHune Ob6HapyxeHue
nedgekTos nedekTos
OnpeaenexHune OnpepeneHune
pa3MepoB TOJIbKO pa3MepoB NtobblX

KPYMHbIX AedeKTOB nedeKToB



D2
44

biamkasass 3oHa =

A=
I

D f

biamxkasas 3oHa =
4V



+ YeMmy paBHa AsinHa 61MXKHEN 30HbI
npeobpa3oBaTenia NpoAo/IbHbIX BOJIH
yactoton S5MIy c AnamMeTpom
Nnbe3onjaactuHbl = 10 MM B CTanu

D” f
4V

107 x 5,000,000

. 4x5,920,000

=21.1mm

biavxkastst 3o0Ha =




D?*  D*f

40 %

biavoxkHSsS 30HaA =

4

[nameTp Nbe3onnacTUHKN YBENUYUIICA, KAk Npu
3TOM MEHdAeTCcq YacToTa KonebaHng ?



PacwunpeHue nyyka
B AanbHeun 30He 3BYKOBbIE€ UMIMYJIbCbl

PACLUMPAIOTCA MO Mepe TOro Kak OHU
yAANATCA OT KpUcTanna

)e )em




0 KA KV

Sin—=—— nunu
2 D Df



0 KA KV
Sin—=—— nnm

2 D Df

Kakon npeobpasoBaTerib UMeET DornbLLE Yror
PACKPbITUA, NPOAONbHbLIN UK MONEPEYHbLIN?



+ Kakoe packpbiTue nyda nmmeeT
npeobpa3oBaTesib NPOoAO/SIbHOWN BOJIHbI C
ANaMeTpoM nbe3onsiactTuHbl 10MM K
yactoton 5Mlu

. 0 KV

Sin— =
2 Df

- 1.08x5920
5000x10

= 0.1278 = 7.35°




KOHTpOmnb y NOBEPXHOCTU




KOHTpOmnb y NOBEPXHOCTU




KOHTpOmnb y NOBEPXHOCTU




3BYK Ha rpaHuvLe pasgena

3BYK nnb6o oTpasuntcs, nmbo
NPONAET BO BTOPYHO cpeay

OTpaeHHbIN




[lageHne He nog NpAMbIM YoM

Yron oTpaxeHua = yrny nageHus




[lageHne He nog NpAMbIM YoM

[TonepeyvHagd

[1lpogonbHas [lpogonbHas




[lageHue He noa NpAMbIM YITOM

[Tapgarowmnm nyy




Sin yria mageHus Ckopocmv 6  mamepuane 1

Sin yrnanpenomiienus  Ckopocmv 6 mamepuane 2



Sin yriia mageHus Ckopocmb 6 mamepuane |

Sin yrinanpenomienus — Ckopocms 6  mamepuane 2

Sin20 2730
Sin48.3 5960

0.4580 =0.4580




Sin yrima majaeHus Crkopocmv 6 mamepuane 1

Sin yrna npenomienus  Ckopocmv 6 mamepuane 2

Sinl15 2730

Sin R 5960
SinR = Sinl5 2960
2730

SinR =0.565
R=344



3akoH CHennnyca

llpoAgosibHas

BOJIHa 20

Opr. cTek/io




[lepBbI KPUTUYECKNUN YTON

[lpogosibHas
sonHa 27.4 [pogonbHasa BonHa
oTpaxaetcsa npu 90 rpagycax

llpoAgosibHas
BOJIHa




BTOpou KpUTUYECKNIN Yron

[lpogosibHas
BOJIHa [lpogosibHas

57 BOJIHa

[lonepeyHas eoriHa

> (lloeepxHOCMHas




Sinl 2730

Sin90 5960

Sin90 =1
2730
5960

Sinl =0.458

Sinl =

[ =27.26



Sinl 2730

Sin90 3240

Sin90 =1
2730
3240

Sinl =0.8425

Sinl =

[ =574



KpaTkoe U3rnoxeHue

CTaHOapTHbIX Yol AaTUMKa Mexay nepBbiM
M BTOPbIM KPUTUYECKUMU YrnaMu
(45,60,70)

Yron BBoaa — yros npesioMmsieHnd nyda B
cTanu

[lepBbI KPUTUYECKUWN Yroa : NpoaosibHas
BOJIHaA npenomMneHHada npu 90 rpaaycax
BTopon KpUTUYEeCKnn yrosa — yrosa, npwu
KOTOpPOM nonepeyHas BosiHa NpeaoMaaeTcs
noa yrnom 90 rpagycos

[lpy BTOPOM KPUTUYECKOM Yrie obpa3ytoTcs
KPUTUYECKMNE BOJIHbI



o+ PacuéT nepBoro Kputnyeckoro yrfa ans
rpaHuLbl Cpea opr. cTekno/Menb

+ CKOpOCTb NMpOAO/SIbHOW BOJIHbI B OpT.
ceTtkne: 2730M/cek

+ CKkopoCTb NpoOAO/IbHOW BOJIHbI B Meau:
4700m/sec

Sinl = 2750 = 0.5808 =35.5

47700




ABTOMAaTU3NPOBAHHbLIN
KOHTPOJb

IX0-NMTY/1bCHbIW
TeHeBOU
3epKasibHO-TEHEBOMU




LllenneBown criocob

[ipeobpa3oBaTesib yCTaHaB/INBAETCA Ha
ornpeaenéHHOM pacCToOAHUN OT
noBepxHoCTn (1-2 MM)

KOHTakTHasa cpeaa HanoJIHAEeT 3TOo
NMPOCTPAHCTBO




VIMMEPCUOHHBLIN KOHTPOIb

KOMMNOHEHTbI MOMEeLLalTCH B
EMKOCTb HanoJIHEHHY BOAOM

[leTanb CKaHunpyeTcd
npeobpa3oBaTesieM Ha
onpeaeneéHHoOM pacCTtodHUU OT
NOBEPXHOCTU









Buabl pa3BepTokK

A pa3BepTKa
B pa3BepTKa
C pa3BepTKa
D pa3BepTkKa




